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PROCES-VERBAL 

REUNION DU BUREAU EXECUTIF 

Lundi 26 Janvier 2026 - VISIOCONFERENCE 

  
 
Présidence : Serge MOTTIER 
Membres permanents : Philippe LEPREVOST - Philippe DULON – Pascal DELAGE – Thibault MANELPHE (CTS). 
Assiste : Thomas FOURNERY 
Excusé : Yves BOISSERIE – Richard CURSAZ (CTS) 
Ordre du jour : 

 Infos du Président (Serge) 
 Approbation du PV du 17 novembre 
 Point Secrétariat (Philippe D) 
 Point Trésorerie (Yves) 
 Point CSO (Philippe L.) 
 Point Numérisation (Thomas) 
 Point CTS (Thibault - Richard) 

 
Infos du Président 
 Bravo à nous tous : Nous avons battu le record de licenciés. Notons que peu de ligues sont en 

progression actuellement. 
 Le stage de Noël s’est bien passé, c’est un moment fort de la période hivernale. 
 J’ai eu un RDV avec Philippe Paillat lors d’une rencontre avec deux profs EPS sur un projet d’ouverture 

d’une section sportive dans le lycée privé Saint Aubin de la Salle. Nous avons également rencontré 
le Directeur adjoint et le Directeur Général. 

 Le repas des salariés s’est tenu au « Westotel » qui a versé, encore cette année, une contribution de 
3000 euros. 

 Le Week end du Cross Ouest-France est maintenant en vitesse de croisière. Organisation confortable 
grâce aux clubs locaux et à l’appui des salariés de la Ligue. Nous avons eu 10960 engagés. La réunion 
avec les partenaires s’est bien passée, bons contacts notamment avec le RIMA. 

 Le conseil territorial a été annulé, nous reparlerons de cette instance qui a dû mal à décoller lors du 
prochain comité directeur. 

 Retour sur le meeting du NMA : Un beau meeting. Nous noterons la présence du Président de la FFA 
accompagné de deux vice-présidents. 

Fédération :  
 Le PPS fonctionne bien, la plateforme également. Création d’un groupe organisateurs France. 
 Finances : budget très serré 
 Calendrier sportif travail en cours pour le rendre innovant.  
 Questionnement sur les débuts de saisons hivernales et estivales. 
 Questionnement sur le fonctionnement des commissions. 

 
Point secrétariat 

• Etat des licences : 28327 licenciés au 25/01/2026 pour 25776 au 22/06/2024 soit +330 soit 107,13% 
Précédent record : saison 2017-2018 – 28210 licenciés 
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Masters 

210 3894 3251 1455 4838 14679 
• Comité Directeur du 1er trimestre 2026 : Samedi 21 février 2026 Maison des sports de Nantes 

de 10h00 à 13h00 suivi d’un buffet. 
• Plan d’action pour la rédaction du Plan de Développement Régional :  

o Mardi 27 janvier de 12h15 à 13h30 - Visio avec les élus du comité directeur volontaires sur 
les thèmes : « Pratiques compétitives et non compétitives » 
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o Jeudi 29 janvier de 12h15 à 13h30 - Visio avec les élus du comité directeur volontaires sur 
les thèmes : « Faciliter la vie des clubs & L’athlé dans la société » 

o Mardi 3 février de 14h00 à 15h30 - Table ronde avec les salariés. 
o Jeudi 5 février : Compilation des contributions (assises, élus, salariés) et finalisation de 

l’écriture du 1er jet du Plan de développement. Action : Antoine et Philippe. 
o Mardi 10 février : Présentation et amendement du 1er jet par les membres du bureau en 

présentiel. 

 Le bureau valide ce plan d’action 

Point financier 

• Le comptable était présent à la ligue aujourd’hui. Les résultats de la comptabilité seront disponibles 
demain, on se dirige vers un résultat très positif avec un exercice bénéficiaire. 

• La gestion des licences de tous les départements sera désormais assurée par la Ligue. Mise en œuvre 
le 22 mars au lendemain de l’AG LAPL. 

Point CSO  

• Il y a des comités qui accueillent trop de non-licenciés ou licenciés non-compétiteurs lors des 
championnats départementaux. Nous devons les inciter à organiser des courses « open » à côté. 
Cette situation demande un gros travail de reprise des qualifications. 

• Championnats régionaux en salle : Ils se sont très bien passés. On notera quelques soucis avec le 
serveur de la fédération. Merci aux salariés présents. 

• Nous avons eu une visio pour le meeting Pré-France de dimanche. Le quota est respecté pour les 
personnes des autres ligues. 

• Nombreux engagés pour le cross régional à Laval environ 2680 (beau chiffre). 
• Les Lancers longs à Challans ont fait l’objet d’une belle compétition. Nous avons expérimenté le Jury 

tournant comme pour les épreuves combinées, ce qui a été apprécié. 

Le bureau valide une action vers les comités pour un rappel de règlement : Seuls participent aux 
championnats les titulaires d’une licence « compétition ». 

 
Point Numérisation 

• A court terme, il serait pertinent d’investir dans du matériel notamment la mesure électronique pour 
les lancers. Quelques questions à se poser sur la calibration, l’entretien. Cette acquisition est-elle 
vraiment nécessaire ? D’après le Président, cette acquisition va dans le sens de la modernisation du 
sport principalement pour attirer des juges plus jeunes. Il faut faire en sorte que les gens viennent 
vers nous.  Nous allons prendre contact avec la ligue du Centre qui l’a mis en service. On devrait aller 
vite sur ce sujet. 

• Utilisation des tablettes se démocratise et monte en puissance 
• Il faut travailler sur la couverture réseau  
• Il faudra penser à remplacer la caméra de photo finish qui a 7 ans. 

Le bureau acte l’achat des bornes WIFI pour améliorer la couverture sur certains stades. 

Le bureau acte la mise à l’étude des investissements par la commission des finances. 

 
Point CTS 

Performance : 

• Deux juniors filles régionales sont dans le top 6 sur les haies 
• Deux performances remarquables : Jérémie Lararaudeuse 2ème meilleure performance de Mauritanie 

au meeting NMA et Romain Mornay meilleure performance française aux USA. 
• France UNSS : 3 jours compliqués pour les entrainements du pôle.  



LAPL - CR Bureau Exécutif – 26 janvier 2026 

 

• Il fait très froid dans le stadium, il faudrait faire une action auprès de la métropole. 
• Stage de Noël : il n’y avait que 30 pensionnaires en pension complète ce qui met en difficulté la 

cohésion globale du groupe.  

Formation :  

• Accueil de la session nationale Sport Santé au CREPS :  interventions de Louis Morin et Thibault 
Manelphe. 

• Une démarche de VAE est en cours pour des membres de l’ETR. 
• 2 autres Vae en cours. 

Formation fédérale 

• Tous les modules Encadrement sportif U12 U16 sont en ligne. Ça peine à se remplir. 
• On démarre les travaux pour la réforme 2026 sur la formation des encadrants sportifs. 

Développement 
• Section sportive de Saint Aubin de la Salle se développe.  En fait ce sont des classes avec une option 

athlétisme sur des créneaux sprint haies 1/2 fond et sauts horizontaux. Le CD 49 qui s’est engagé à 
mettre sa salariée sur ces créneaux. 

• Le Colloque 1/2 fond 28 mars : 3 intervenants. Il y a actuellement 27 inscrits sur ce colloque. Il serait 
bon de faire une communication lors des prochaines compétitions. 

• Le bureau valide l’octroi d’un panier garni d’une valeur de 50 euros pour chaque intervenant.  
 

Ethique 

• Question sur les clubs qui ne licencient pas un certain nombre d’athlètes. 
• Création d’un GT national pour la mise en place d’une charte pour l’organisation des 

regroupements MN. 
 

Prochaine réunion de bureau le Mardi 10 février à la ligue de 10h00 à 16h00  


